

सब्जियों के दाम सामान्य फलों के आसमान पर



जबलपुर, यश भारत। लॉकडाउन-2 (कोरोना कर्फ्यू) में किराना समेत अन्य वस्तुओं की जमाखोरी के चलते भले ही कीमतें बढ़ी हैं। सब्जियों के दाम सामान्य बने हुए हैं। गत वर्ष हुए लॉकडाउन की तुलना में इस बार सब्जी के दाम 20 से 30 फीसद तक कम हैं। शुरुआत में दाम थोड़ा बढ़े थे, लेकिन बाद में कम हो गए।

इसकी वजह यह है कि उत्पादन खूब हुआ है। परिवहन बंद न होने से मंडी में आवक तो है, लेकिन कोरोना कर्फ्यू के कारण मांग लगातार कम बनी हुई है। आलू और प्याज 20 रुपए प्रतिकिलो मिल रहे हैं और हरी सब्जी के दाम भी 30 से 40 रुपए प्रतिकिलो के करीब हैं। सब्जी के थोक व्यापारी ने बताया कि तरबूज की अच्छी आवक हो रही है। इसी प्रकार खरबूजा की आवक शुरू होने से दाम कम हुए हैं। ये 15 से 20 रुपये प्रतिकिलो बिक रहे हैं।

सेब-संतरा पहुंच से बाहर

फलों की बात करें तो सेब, संतरा, अंगूर, अनार के दामों में बढ़ोतरी दर्ज की गई है। कम उत्पादन

सब्जी दाम		
टमाटर	10 रु.	प्रतिकिलो
भिंडी	30 रु.	प्रतिकिलो
करेला	30 से 40 रु.	प्रतिकिलो
अदरक	25 रु.	प्रतिकिलो
गिलकी	30 रु.	प्रतिकिलो
खीरा	30 रु.	प्रतिकिलो
पालक	20 से 25	
गोभी	10 से 20	
फल दाम		
केला	30 रुपए	दर्जन
आम	60 रु.	प्रतिकिलो
सेब	250 रु.	प्रतिकिलो
अंगूर	120 से 130 रु.	प्रतिकिलो
अनार	150 रु.	प्रतिकिलो
संतरा	180 रु.	प्रतिकिलो

और मंडी की समस्या होने से ऐसा हो रहा है। कोरोना कर्फ्यू के बाद सिर्फ कृषि उपज मंडी में रात दो बजे से सुबह 6 बजे तक थोक मंडी लगाने के आदेश जिला प्रशासन से मिले हैं। लेकिन यहां भी कई प्रकार की दिक्कतें हैं। पुलिस वाले कभी भी खदेड़ देते हैं, इसलिए व्यापारी ज्यादा माल नहीं मंगा रहे हैं। आम के रेट अभी स्थिर हैं।



बरात के परमिट बंद

जबलपुर, यश भारत। कोविड-19 के संक्रमण को देखते हुए अंतरराज्यीय बसों का संचालन रोक दिया है। इस वजह से बरात व टूरिस्ट परमिट पर भी प्रतिबंध लग गया है। इस कारण 8 व 7 मई के सहालग की बुकिंग आपरेटरों ने निरस्त कर दी है। साथ ही आपरेटरों ने परमिट भी सॉरेंडर कर दिए हैं। इसके अलावा जिले के रूटों पर सवारियां घट जाने से 95 फीसद बसें खड़ी हो गई हैं। आम लोगों के लिए ट्रेन व बस यातायात के साधन हैं। पड़ोसी राज्यों में कोविड-19 का संक्रमण तेजी से फैल रहा है। इस वजह से छत्तीसगढ़, महाराष्ट्र राजस्थान की ओर बसों पर रोक लगा दी है। जो बसें उत्तर प्रदेश जाती थीं, उनका भी संचालन बंद है। संचालन बंद होने के बाद आपरेटर को खड़ी बस का टैक्स न देना पड़े, उसको लेकर विभाग ने भी विकल्प दिया था। करीब आधी बसों के परमिट सॉरेंडर हो गए हैं।

दो दिन थी बड़ी लगन

विवाह समारोह की 7 व 8 मई की बड़ी लगन थी। लोगों ने बरात ले जाने के लिए 6 महीने पहले बस बुक कर ली थी, लेकिन कोविड-19 की वजह से शादियों में लोगों की संख्या भी सीमित हो गई है। साथ ही दूसरे राज्यों जाने वाली बसें प्रतिबंधित हैं। इस वजह से लोगों ने अपनी बुकिंग को रद्द करा लिया है। बस की वजाए लोग निजी वाहन से जाना चाह रहे हैं।

इनका कहना है

अधिकतर आपरेटरों ने अपनी बसों को खड़ा कर दिया है। जब से डीजल देकर बस चलानी पड़ रही थी। स्थानीय रूटों की 95 फीसद बसें खड़ी हो चुकी हैं।
नसीम बेग-
आईएसबीटी बस आपरेटर ऐसो. जबलपुर



स्मार्ट सिटी की निर्माणाधीन परियोजनाओं को जल्द पूरा कराने निगमायुक्त ने तेज किए प्रयास

जबलपुर। संस्कारधानी जबलपुर को देश के अन्य विकसित महानगरों की श्रेणी में लाने के लिए स्मार्ट सिटी द्वारा निर्माणाधीन सभी परियोजनाओं का समय पर पूर्ण होना अति आवश्यक है, इस बिंदु को ध्यान में रखते हुए सभी अधिकारी ठेकेदार और कंसलटेंट स्मार्ट सिटी के द्वारा स्वीकृत परियोजनाओं को तय समय सीमा में पूरी गुणवत्ता के साथ पूर्ण कराने की दिशा में अभी से ही जुट कर कार्य करें तभी जबलपुर के विकास की गति तेज होगी और शहर की गिनती देश के बड़े महानगरों में होने लगेगी।

उक्त आशय के विचार निगमायुक्त संदीप जी आर ने स्मार्ट सिटी कार्यालय में आयोजित समीक्षा बैठक में व्यक्त किए।

बैठक में निगमायुक्त और स्मार्ट सिटी के कार्यपालक निदेशक श्री संदीप जी आर ने उपस्थित अधिकारियों और ठेकेदारों और कंसलटेंट को दो टूक कहा कि वे स्वीकृत और निर्माणाधीन परियोजनाओं को पूर्ण कराने में जरा भी कोताही न बरतें। उन्होंने कहा कि स्वीकृत और निर्माणाधीन

कंसलटेंट को लक्ष्य भी प्रदान किया। उन्होंने कहा कि परियोजनाओं के पूर्ण होने की अवधि को अब किसी भी हालत में बढ़ाया नहीं जाएगा और यदि इस कार्य में किसी के भी द्वारा विलंब किया जाता है तो उन पर कठोर कार्यवाही करते हुए पेनाल्टी भी लगाई जाएगी। इस अवसर

पर निगमायुक्त और स्मार्ट सिटी के कार्यपालक निदेशक संदीप जी आर ने कहा कि निर्माणाधीन परियोजनाओं का वे समय-समय पर आकस्मिक रूप से निरीक्षण करेंगे और किसी प्रकार की अनियमितताएं पाई जाती हैं तो संबंधितों के विरुद्ध कार्यवाही भी की जाएगी। इस अवसर पर मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्रीमती निधि सिंह राजपूत, अधीक्षण यंत्री अजय शर्मा, कार्यपालन यंत्री कमलेश श्रिवीरास्तव, शिवेंद्र सिंह, सहायक यंत्री बाहुबली जैन, काविश मिश्रा आदि उपस्थित थे।

अधिकारियों की बैठक लेकर की समीक्षा निर्धारित समय सीमा में पूरी गुणवत्ता के साथ पूर्ण किए जाने के लिए निर्देश

कोरोना कर्फ्यू में छत पर बच्चे चलाने लगे साइकिल

जबलपुर, यश भारत। कोरोना वायरस के संक्रमण की चेन तोड़ने के लिए शहर लाक है। संक्रमण का खौफ ऐसा है कि गलियों में बच्चे भी नहीं दिख रहे। लाक डाउन की इसी बोरियत को कुछ लोग अपने अंदाज में रोचक बना रहे हैं। बच्चे बाहर नहीं निकल पा रहे तो उन्होंने छतों पर साइकिल चलाना शुरू कर दिया। वहीं महिलाएं छतों पर गीत, संगीत, कौतूहल, पाठ कर रही हैं। कुछ लोग होम साइसोलेशन में मरीजों की बोरियत दूर करने के लिए उन्हें आनलाइन हंसा रहे हैं तो कोइ गीत संगीत सुना रहा है।

कोई शतरंज, तो कोई कैरम खेलता

यादव कालोनी को करीब चार माइक्रो कंटेनमेंट एरिया बनाये जाने पर लोगों ने घर से बाहर निकलना बंद कर दिया। कालोनी के रवि पटेल ने बताया कि कोरोना के

डर से लोग बाहर नहीं निकल रहे हैं, लेकिन शाम होते ही बच्चे अपना मनोरंजन करने छतों पर इकट्ठा हो जाते हैं। कोई साइकिल चलाता है तो कोई शतरंज, कैरम आदि खेलता है। परिवार के बड़े लोग भी घर का काम

होम आइसोलेट मरीजों के लिये आनलाइन गीत संगीत

पूरा करने के बाद बच्चों का साथ देने छतों पर आ जाते हैं।

इंद्रपुरी कालोनी में बीमारी खत्म करने के लिए प्रार्थना कर रहे

बादशाह हलवाई मंदिर के पास की इंद्रपुरी कालोनी में रोजाना शाम 5.30 बजे से 6.30 बजे तक महिलाएं अपने अपने घरों की छतों और आंगन में

इकट्ठा होकर कालोनी का माहौल खुशहाल रखने और कोरोना महामारी को खत्म करने के लिए हनुमान चालीसा का पाठ कर रही हैं। गोरखपुर गुरुद्वारा से जुड़े रवीन्द्र सिंह छावड़ा ने बताया कि

कोरोना के डर को खत्म करने और हमेशा सकारात्मक रहने के लिए संगत में आने वाले परिवार की हर महिला रोज शाम 1 घंटा छत या आंगन में आकर अपने अपने घरों सुखमनी साहब का पाठ करती हैं। वहीं पाठ के घरों के आसपास रहने वाले अन्य समाज के लोग भी शामिल होते हैं। पाठ के साथ ही गीत संगीत के आयोजन भी कई परिवारों में किए जा रहे हैं। इन आयोजनों में सोशल

डिस्टेंस का पूरा ध्यान रखा जा रहा है।

रोज डेढ़ घंटे हंसाकर दे रहे सकारात्मक संदेश

लगभग 50 होम आइसोलेशन मरीजों के साथ ही गणेश नगर कालोनी के लोग रोज शाम डेढ़ घंटे अपना समय हंसाकर बिताते हैं। लोगों को हंसाने और उन्हें सकारात्मक बनाए रखने का यह काम शहर के कुछ कामेडियन कर रहे हैं। गणेश नगर में रहने वाली शिल्पा भाटी ने घर में बगल में एक महिला के कोरोना पाजिटिव आने से वह बहुत डर गई थी। तभी मैंने सोचा कि क्यों न रोज कामेडी कर लोगों को सकारात्मक रखने के साथ उनका मनोरंजन करूँ मैंने अपने पति से कहा तो उन्होंने अपने एक मित्र से बात की। इसके बाद आनलाइन उन्हें हंसाने का प्रयास होने लगा।

फातिमा माता मरियम की वार्षिक भक्ति कोरोना महामारी से मुक्ति की प्रार्थना

जबलपुर,। शहर के सेंट थॉमस स्कूल परिसर स्थित फातिमा की माता मरियम के तीर्थस्थल में प्रतिवर्ष वार्षिक भक्ति का आयोजन किया जा रहा है। माता मरियम भी हम मनुष्यों की भलाई के लिए पिता ईश्वर से निरंतर प्रार्थना करती हैं। बस हमें विश्वास करना है और समस्त समुदायों की भलाई के लिए निरंतर प्रार्थना करना है ताकि शीघ्र अति शीघ्र हम सब से मुलाकात कर सकें। पवित्र बाईबल में लिखा है - हृदय से विश्वास करने से मनुष्य धर्मी बनता है और मुख से स्वीकार करने पर उसे मुक्ति प्राप्त होती है इस प्रकार हम देखते हैं कि सुनने से विश्वास उत्पन्न होता है और जो सुना जाता है वह ईश्वर का वचन है। माता मरियम की मध्यस्थता से मई माह की भक्ति में विशेष रूप से कोरोना महामारी के शीघ्र समाप्त होने के लिए प्रार्थना की गई। यह आयोजन पिछले 70 वर्षों से हो रहा आ रहा है। वर्ष 1951 में इस तीर्थस्थल की स्थापना कैथलिन ओ. ग्रेडी ने की थी। तब से लेकर प्रतिवर्ष मई माह में फातिमा की माता मरियम की भक्ति अनवरत जारी है। इस वर्ष विपरीत परिस्थितियों में माता मरियम के भक्त अपने घरों में रहकर प्रार्थना कर रहे हैं। उल्लेखनीय है कि पुर्तगाल के फातिमा नामक गांव में माता मरियम ने 13 मई 1917 को तीन अबोध व मासूम बच्चों को दर्शन दिया था।

जीवनरक्षक किट मास्क सैनिटाइजर पी पी ई किट नहीं मिलने से अनेक कर्मचारी संक्रमित

जबलपुर। म.प्र. न्यू बहुउद्देशीय स्वास्थ्य कर्मचारी संघ प्रांतीय उपाध्यक्ष दुर्गा मेहरा ने बताया है कि जबलपुर कोविड 19 की रोकथाम में लगे स्वास्थ्य कर्मचारियों को प्राथमिक सुरक्षा के लिए दी जाने वाली जीवन रक्षक सामग्री 95 मास्क, सैनिटाइजर, हैंड ग्लव्स उपलब्ध नहीं करवाये गए। जबकि मिशन संचालक बजट उपलब्ध करवाया गया था। कर्मचारी संघों द्वारा दिये जापान पर अधिकारियों द्वारा कोई कार्यवाही नहीं होने से स्वास्थ्य कर्मचारी नाराज हैं काली पट्टी बांधकर काम करने मजबूर हैं। सभी कर्मचारी संघों ने स्वास्थ्य विभाग के क्रय लिपिक और जिला कार्यक्रम प्रबंधक पर फर्जी बिल लगाकर कर्मचारियों की सुरक्षा सामग्री के लिए आये बजट को अन्य मदों में खर्च कर दिए जाने का आरोप लगाया है। जिससे कर्मचारी को जीवनरक्षक किट मास्क सैनिटाइजर पी पी ई किट नहीं मिलने से अनेक कर्मचारी संक्रमित हो गए, अनेक स्वास्थ्य कार्यकर्ताओं की इस कारण से मृत्यु हो गई। इस संबंध में तत्काल कार्यवाही करते हुए क्रय लिपिक और डीपीएम सुभाष शुक्ला को जांच पूरी होने तक जबलपुर से अन्यत्र स्थानांतरण करने संभागायुक्त और कलेक्टर को जापान दिया गया था। जापान पर अधिकारियों द्वारा कोई कार्यवाही नहीं किये

स्वास्थ्य कर्मचारियों ने काली पट्टी बांध कर जताया अपना विरोध

जाने साथ ही कर्मचारी या उनके परिवारजनों को कोरोना पाजिटिव होता है उन्हे समय पर इलाज नहीं होता है इलाज तो उनके लिए बेड तक नहीं मिलता अधिकारियों से बात करो तो बस करते हैं कह कर टालमटोल कर देते नेता नगरी के लिए सब सुविधाएं उपलब्ध हो जात इसलिए सभी स्वास्थ्य कर्मचारी यह चाहते है की स्वास्थ्य कर्मचारियों के लिए एक कोविड वाई अलग हो जिसमें आईसीयू सुविधा हो इन सभी मुद्दों को लेकर आज से जबलपुर जिले के सभी स्वास्थ्य कार्यकर्ता हाथों में काली पट्टी बांधकर विरोध प्रदर्शन करते अपने कर्तव्यों को पूरा करने मजबूर है संघ के दुर्गा मेहरा, राजेन्द्र सिंह तेकाम वीना द्विवेदी ममता यादव रानी राजपूत, रजनी शर्मा,शकीना खान जयंती मरको दिलीप मार्कों,निर्मल क्रिकेटा वीरेंद्र चौधरी,राजकुमार,सपन धर,प्रीतम झरिया, एस के दुवे जबलपुर के सभी स्वास्थ्य कार्यकर्ता मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान से सी एम हेल्लपलाइन 181 के माध्यम से मास्क सैनेटाइजर ये घोटाला के दोषी कर्मचारी का स्थानांतरण अन्य जिले में करने कार्यवाही एवं स्वास्थ्य कर्मचारियों के लिए एक कोविड वाई अलग से हो करने की अपील करेंगे।



कलेक्टर ने देखा रेलवे आइसोलेशन कोच

जबलपुर। कलेक्टर श्री कर्मवीर शर्मा ने आज मदन महल पहुंचकर रेलवे द्वारा तैयार किए गए आइसोलेशन कोच को देखा। यह एक कोविड केयर सेंटर का ही रूप है। रेलवे द्वारा कोविड की रोकथाम व बचाव के लिये 5 आइसोलेशन कोच तैयार किये गये है। इस दौरान कलेक्टर श्री शर्मा ने रेलवे के अधिकारियों तथा चिकित्सकों से सभी व्यवस्थाओं को लेकर आवश्यक चर्चा की। इस अवसर पर अपर कलेक्टर श्री हर्ष दीक्षित, एसडीएम श्री ऋषभ जैन सहित अन्य अधिकारी भी उपस्थित थे। कलेक्टर कर्मवीर शर्मा ने मेडिकल में सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल के सामने तैयार हो रहे 20 बिस्तरों वाला पोर्टेबल कोविड केयर सेंटर का अवलोकन किया। उल्लेखनीय है कि जिले के लिए यह एक अभिनव पहल है इस दौरान उन्होंने कहा कि जल्दी ही इसे कार्यरूप में लाने के लिए समुचित तैयारी सुनिश्चित कर लें। निरीक्षण के दौरान अपर कलेक्टर श्री हर्ष दीक्षित, मेडिकल कॉलेज के डीन डॉ. कसर तथा संबंधित अधिकारी व चिकित्सक उपस्थित थे।

5 साल बाद भी तकनीकी प्राध्यापकों को नहीं मिला 7 वां वेतनमान

जबलपुर। तकनीकी शिक्षा विभाग में कार्यरत करीब 2200 प्रोफेसर और लेक्चरर पांच साल से सातवां वेतनमान पाने से वंचित बने हुए हैं। तकनीकी शिक्षामंत्री ने फाइल को कैबिनेट की बैठक में स्वीकृति दिला दी, लेकिन अब मामला वित्त विभाग ने रोक रखा है।

फाइल को वित्त विभाग में पहुंचे 25 दिन से ज्यादा का समय बीत चुका है, लेकिन अभी तक स्वीकृति होकर

तकनीकी शिक्षा विभाग तक नहीं पहुंच सकी है। गौरवलेख है कि प्रदेश में 70 पॉलीटेक्निक, सात इंजीनियरिंग कॉलेजों और राजीव गांधी प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में कुल मिलाकर करीब 2200 प्रोफेसर और लेक्चरर कार्यरत हैं। पांच साल इंतजार करने के बाद सभी प्रोफेसर और लेक्चरर को सातवें वेतनमान दिलाने के लिए मंत्री ने 31 मार्च को कैबिनेट की बैठक में इसे लेकर स्वीकृति दिला दी थी। इसके बाद फाइल को वित्त विभाग के पास भेज दिया गया। जहां से आज तक फाइल तकनीकी शिक्षा विभाग तक नहीं

पहुंच सकी है। हालांकि कैबिनेट में प्रस्ताव जाने के पहले वित्त विभाग ने तकनीकी शिक्षा विभाग से कुछ आपत्तियां निराकृत करा ली थीं। इसके बाद प्रस्ताव कैबिनेट के समक्ष पेश किया गया था, लेकिन कैबिनेट से स्वीकृति आने के बाद वित्त विभाग में फाइल अटक ही हुई है, जबकि प्रदेश के सभी 2200 प्रोफेसर और लेक्चरर सातवें वेतनमान के इंतजार में बैठे हुए हैं।

पांच साल तक चली प्रक्रिया

पांच सालों में विभाग में दो मंत्री भी विदा हो चुके हैं। इसमें 2016 में

राज्यमंत्री बने दीपक जोशी और 2021 में कांग्रेस सरकार में गृहमंत्री बाला बच्चन रहे हैं। भाजपा सरकार आने के बाद मार्च 2020 से यशोधर राजे सिंधिया को तकनीकी शिक्षा मंत्री बनाया गया है। वे भी प्रोफेसरों को सातवां वेतनमान दिलाने के लिए प्रयासरत हैं। वहीं प्रोफेसरों को भी मंत्री यशोधर राजे सिंधिया से काफी उम्मीदें हैं। इस संबंध में प्रोफेसरों ने उनसे मिलकर अपनी पीड़ा भी सुनाई है, जहां उन्हें आश्वासन दिया गया है कि उन्हें जल्द ही सातवें वेतनमान का लाभ दिलाया जाएगा।

आई.एस.जी. 9001:2000 अवार्ड प्राप्त

यश भारत

नये जमाने के साथ ...

लक्षण

खाँसी
बुखार
साँस लेने में
तकलीफ

वायरस संक्रमण से बचने के लिये

जिस व्यक्ति में खाँसी, जुकाम और बुखार के लक्षण हों, उससे दूरी बनाएं।

छाँकते और छाँकते समय नाक और मुँह ढँके, ढँकने में प्रयोग किये गये टिश्यू को किसी बंद डिब्बे में फेंक दें।

नियमित रूप से साबुन और पानी से हाथ धोएं

हाथ मिलाने के बजाय नमस्ते करें

भीड़-भाड़ वाली जगह से बचें अनावश्यक यात्रा न करें

सावधानी रखें

दो गज दूरी मास्क है जरूरी

यशभारत द्वारा जनहित में जारी



संपादकीय

संकट से जूझने में हो समय का उपयोग

देश में कोरोना संक्रमण जिस तेजी से फैल रहा है। स्थिति नियंत्रण से बाहर है। और देश में ऑक्सिजन संकट व चिकित्सा सुविधाओं का जो हाल है, उसे देखते हुए अदालत, विशेषज्ञ व उद्योग जगत भी लॉकडाउन लगाने पर जोर दे रहा है। लॉकडाउन के समय का उपयोग ऑक्सिजन उत्पादन बढ़ाने व आपूर्ति तथा मरीजों के लिये चिकित्सा सुविधा उपलब्ध कराने में होना चाहिए। साथ ही इस समय का उपयोग वैकसीन उत्पादन बढ़ाने व टीकाकरण अभियान में तेजी लाने के लिये भी किया जा सकता है। लेकिन पिछले साल के दो माह के सख्त लॉकडाउन के दुष्प्रभावों से सहमी केंद्र सरकार फूंक-फूंककर कदम बढ़ा रही है। पिछले दिनों प्रधानमंत्री ने कहा भी था कि लॉकडाउन को अंतिम विकल्प के रूप में अपनाया जाना चाहिए। लेकिन संसाधनों की कमी और संक्रमण की भयावहता को देखते हुए कुछ राज्य पंद्रह दिन, सप्ताह, तीन दिन या सप्ताहों का लॉकडाउन लागू कर चुके हैं। महाराष्ट्र में संक्रमण की भयावहता के बीच लगाये गये लॉकडाउन के अच्छे परिणाम देखे गये हैं। ऐसे में साफ है कि लॉकडाउन का वास्तविक फायदा तभी है जब पूरे देश में केंद्र व राज्यों के समन्वय से इस दिशा में कदम उठाया जाये। यही वजह है कि पिछले दिनों सुप्रीम कोर्ट की तीन सदस्यीय बेंच ने ऑक्सिजन, आवश्यक दवाओं तथा वैकसीनेशन नीति के प्रोटोकॉल की समीक्षा के साथ ही केंद्र व राज्यों को लॉकडाउन लगाने की सलाह दी। हालांकि, इससे पहले जब इलाहाबाद हाईकोर्ट ने उत्तर प्रदेश की योगी सरकार को राज्य के पांच जिलों में लॉकडाउन लगाने के आदेश दिये तो राज्य सरकार की याचिका पर सुप्रीम कोर्ट ने निचली अदालत के फैसले पर रोक लगा दी थी। यद्यपि योगी सरकार ने इसके बाद सप्ताहों लॉकडाउन की अवधि में वृद्धि की थी। हाल के दिनों में हरियाणा में एक सप्ताह, पंजाब सरकार ने पंद्रह मई तक बंदिशें तथा ओडिशा सरकार ने दो सप्ताह का लॉकडाउन लगाया है। हालांकि, इस बार का लॉकडाउन पिछले साल की तरह सख्त नहीं है। देश के विभिन्न राज्यों में कोरोना संक्रमण में जिस तरह तेजी आई है और अस्पतालों में जगहन मिलने व ऑक्सिजन की कमी से जिस तरह से लोग मर रहे हैं, भविष्य की तैयारी के लिये लॉकडाउन अपरिहार्य माना जाना चाहिए। भारत ही नहीं, विदेशी विशेषज्ञ भी मौजूदा संकट में लॉकडाउन को उपयोगी मान रहे हैं। अमेरिकी नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ हेल्थ के मुख्य चिकित्सा सलाहकार एंथनी फाउजी का सुझाव था कि भारत को वायरस के संचरण को रोकने के लिये कुछ सप्ताह का लॉकडाउन लगाना चाहिए। लेकिन साथ ही उन्होंने यह भी जोड़ा कि इस अवधि का उपयोग चिकित्सा सुविधाओं को जुटाने तथा वैकसीनेशन कार्यक्रम में तेजी लाने के लिये किया जाना चाहिए। लेकिन एक चिंता उन लोगों की भी है, जिनको पिछले साल सख्त लॉकडाउन लगाने पर सबसे ज्यादा भुगतान पड़ा था। रोज कमाकर खाने वाले वर्ग की चिंता भी इसमें शामिल है। उस वर्ग की भी जो लाखों की संख्या में अपने गांवों को पलायन कर गया था, जिसके चलते गांवों में भी संक्रमण में तेजी आई थी। यही वजह है कि सुप्रीम कोर्ट की बेंच को कहना पड़ा कि हमारी चिंता समाज के वंचित वर्ग के सामाजिक व आर्थिक जीवन पर पड़ने वाले प्रभाव को लेकर है। सरकार को पहले इस वर्ग को सहायता पहुंचाने की व्यवस्था सुनिश्चित करनी चाहिए। यही वह वर्ग था जिसे लॉकडाउन शब्द से भय होने लगा था। लेकिन देश के जो हालात हैं उसमें लॉकडाउन को अंतिम विकल्प के रूप में प्रयोग माना जा रहा है। यही वजह है कि उद्योग जगत की प्रतिनिधि संस्था सीआईआई ने देश में संक्रमण के विस्तार को नियंत्रित करने के लिये आर्थिक गतिविधियों में कटौती तथा सख्त कदम उठाये जाने की मांग की है। निश्चय ही अब केंद्र सरकार को पिछले लॉकडाउन के दुष्प्रभावों से सबक लेकर संक्रमण के चक्र को तोड़ने का प्रयास करना चाहिए। लेकिन सरकार को लॉकडाउन लगाने से पहले कमजोर वर्ग के लोगों को व्यापक राहत देने का कार्यक्रम लागू करना चाहिए।

रहजनों से गिला नहीं, रहबरी का सवाल

हाल ही में चंद पत्तियां नजर से गुजरिं, साझा कर रहा हूं; देश की मौजूदा स्थिति पर एकदम मौजूद-बाजार खाली, सड़के सूनी मोहल्ले वीरान हैं खौफ बरपा है हर तरफ लोग हेरान हैं यह वो खौफ है जो दुनिया को डराने आया है इतिहास गवाह है कि यह मसला भी सुलझ जाएगा भले ही कोई महान कविता न हो, लेकिन मौजूदा यथार्थ को बर्बाद करती है, लेकिन अंत में सकारात्मकता भी जागती है। हम, बतौर राष्ट्र अल्पकाल में इन हालात में कैसे पहुंचे और मूसीबत ने दूसरी बार हमें अधूरी तैयारी के बीच आ घेरा है। कोविड-19 की पहली लहर बहुत ज्यादा प्रलयंकारी नहीं थी और हम अपने सीमित संसाधनों के बावजूद उसे झेल पाए थे। क्योंकि दूसरी लहर के दौरान सरकार की जो कमियां रही हैं, उन पर खूब मीडिया कवरेज हो चुकी है, लिहाजा उन्हें दोहराना बेमानी होगा। तथापि, मौजूदा ज़ासदी की एक सबसे बड़ी वजह है। सरकार में ऊपर से लेकर नीचे तक डींगें हंकना। देश का नेतृत्व कोरोना की पहली लहर से निपटने को लेकर खुद अपनी पीठ थपथपाने में लगा रहा, और इस 'जित' के कसौदे पड़े जा रहे थे। सत्तारूढ़ राजपा द्वारा फरवरी, 2021 में जारी किए गए राजनीतिक घोषणापत्र में बताया गया 'कोविड महामारी के दौरान भारत ने कोविड से कैसे निपटें दिखाकर दुनिया के सामने उदाहरण पेश किया।' हमने दावा किया कि हम ऐसी वैकसीन बनाने वाले हैं, जिससे सारी दुनिया को बचाया जा सकता है। हालांकि, यह ठीक है कि दूसरे देशों द्वारा विकसित की गई वैकसीन का उत्पादन करने की सबसे बड़ी क्षमता भारत के पास है और विश्वभर को हम बनाकर दे सकते हैं। जब सरकार की कोताहियों की आलोचना विदेशी अखबारों में होने लगी, तब हमारे विदेश मंत्री ने पश्चिमी मीडिया को बताया कि भारत सरकार चंद विदेशी अखबारों के हुक्म पर चलने को बाध्य नहीं है, यदि कोई सरकार हमें 'धकिया' की कोशिश करेगी तो हम उलटा उसे 'धकिया' देंगे। साथ ही उन दावों को दोहराया, जिसमें देश को नया 'आर्थिक पाँवरहाउस' बनने के अलावा 'विश्वभर' लॉकडाउन का दंभ भी माना जाता है। हमने अपनी सीन्यू शक्ति को लेकर भी डींग हंकी कि चीन की घुसपैठ वाली हरकत को निष्फल कर दिया है, जबकि आज भी

वह वहीं जमा बैठा है। सत्तारूढ़ दल के चोटी के मंत्री-राजनेता विपक्ष की छोछालेदर करने में ऐसे व्यस्त रहे कि केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री ने पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह के सुझावों के प्रत्युत्तर में उनका मजाक उड़ाता पत्र लिखा। संक्षेप में, कोरोना पर 'जित' की खुमारी तारी थी और डींगें हंकना भारी पड़ा। विशेषज्ञों ने चेतावनी थी कि कोविड-19 की दूसरी लहर जल्द आ सकती है और ज्यादा खतरनाक होगी, इसके बावजूद एक के बाद एक राज्यों ने कोरोनारोधी तंत्र को कमतर कर दिया था। 26 अप्रैल को 'इंडियन एक्सप्रेस' के मुखपृष्ठ पर छपी खबर में बताया गया है कि कैसे दिल्ली, उत्तर प्रदेश, कर्नाटक, झारखंड, बिहार इत्यादि राज्यों ने साल की शुरुआत से कोविड संबंधी अतिरिक्त प्रबंधन और कोविडरोधी संहिता पालन को इस मुगालते में आकर कमतर करना शुरू कर दिया था मानो महामारी का अंत हो चुका है। अस्थायी अस्पतालों को बंद कर दिया और अनुबंध पर रखे गए स्वास्थ्य कर्मियों को हटा दिया गया। भावी आपातस्थिति के लिए जरूरी विशिष्ट स्वास्थ्य तंत्र जैसे कि वेंटिलेटर, मेडिकल ऑक्सिजन, आईसीयू बिस्तर संख्या, स्टाफ और अतिरिक्त अस्थायी अस्पतालों की संख्या बढ़ाने की ओर बहुत कम प्रयास किए गए। जबकि राज्यों को दूसरी लहर को निश्चित जाकर निपटने हेतु समांतर योजनाएं अलग से तैयार रखनी चाहिए थीं। अतिरिक्त स्वास्थ्य क्षेत्र राज्यों का कोई इतर केंद्र सरकार को भी तकनीकी उपकरणों और अन्य बुनियादी ढांचा विकास हेतु तमाम आवश्यकताओं के मद्देनजर राष्ट्रीय कार्य-योजना बनाकर पहले से तैयार रहना चाहिए था, खासकर जब वैकसीन के आवंटन-नियंत्रण और इसमें जरूरी धन के लिए राज्य सरकारें पूरी तरह से केंद्र पर निर्भर हों। स्वास्थ्य क्षेत्र हेतु केंद्र सरकारों ने हमेशा कजूसी दिखायी, यहां तक कि कोरोना काल के बाजजूद मौजूदा बजट में यह मद कुल आर्थिकी का मजज 2 फीसदी रखी गई। लिहाजा, जब कोविड-19 की सुनामी ने देश को हिला डाला और राज्य सरकारों की ओर से ज्यादा आपातकालीन मांग होने लगी, खासकर ऑक्सिजन, वेंटिलेटर, वैकसीन इत्यादि की, तो वे केंद्र के पास नहीं थे, क्योंकि वक्त रहते राष्ट्रीय योजना नहीं बनी। हमारे पास पर्याप्त वैकसीन थी, लेकिन विदेशी मंत्रालय की महत्वाकांक्षी 'वैकसीन-डिलीमेंसी' से अभिभूत केंद्र सरकार ने बहुत-सा

आपका राशिफल 06 मई

राशिफल 06 मई. Includes sections for: मोष (Goat), वृष (Taurus), मिथुन (Gemini), सिंह (Leo), कर्क (Cancer), कुम्भ (Aquarius), धनु (Sagittarius), मकर (Capricorn), कुंभ (Aquarius), मीन (Pisces). Each section contains a small horoscope and a 5x5 grid.

फिल्म वर्ग पहली - 5426

फिल्म वर्ग पहली - 5426. Includes a 5x5 grid and lists of movies and actors. Includes a small section for 'कविता वर्ग पहली - 5425' with a 5x5 grid.

रोचक जानकारी

धूल भरी आंधी में देख पाते हैं ऊंट और एक साथ दो दिशाओं में देख सकते हैं गिरगिट

सोचो, अगर आंखें न होती तो क्या हम देख पाते? हम इनसान ही क्यों, पशु-पक्षियों के लिए भी तो जरूरी है आंखें। पेड़-पौधे, पहाड़, नदियां, जंगल, समुद्र, बादल, आकाश सब कुछ हम अपनी आंखों से ही देखते हैं और इनसे जुड़े अनुभवों को महसूस करते हैं। आंख, हम सब के लिए खास है। घरती में जितने भी जीव-जंतु हैं, सबकी आंखों की बनावट कुछ अलग है, चाहे पानी में रहने वाले जीव हों या मरुस्थल में रहने वाले जीव। अगर तुम भी आंखों के बारे में कुछ अनोखी बातें को जानोगे, तो तुम्हें लगना कि ये दुनिया की सबसे अद्भुत चीज हैं। तो चलो आज हम आंखों के बारे में कुछ ऐसी ही कुछ दिलचस्प चीजें बताएंगे, जिन्हें जान कर तुम हेरान हो जाओगे फांटे किफ तह रेत की आंधी में भी साफ-साफ देख लेता है? किस तरह गिरगिट अपने शिकार पर चौकड़ी नजर बनाए रखता है? बिना गर्दन घुमाए पीछे की तरफ कैसे देख लेता है उलू? इन सब का राज छिपा है इनकी अनोखी आंखों में। तो क्या ये सारे जानवर आंखों से मैजिक करते हैं! धूल भरी आंधी में भी आराम से देख पाते हैं ऊंट और जरा सोचो कि रेत भरी आंधी में हमारी आंखें तो बंद हो जाती हैं, फिर ऊंट कैसे आसानी से चलते रहते हैं। क्यों उन्हें चलने में परेशानी नहीं होती? दरअसल ऊंट की आंखों में ऐसे रक्षात्मक कवच होते हैं, जो रेंगिस्तान के आंधी-तूफान में भी उसे साफ देखने में मदद करते हैं। आसपास किलनी ही धूल भरी आंधी क्यों न चल रही हो, इससे ऊंट की रफ्तार में कोई फर्क नहीं आता। इसकी वजह है कि ऊंट की लंबी आईलेशेज, जो उडरक की तरह काम करती है और साथ ही वस्तु की धूल को साफ करती जाती है। आईलेशेज भी दो आईलेशेज यानी पलकों से जुड़ी होती है, जो धूल को हटाने का काम करती है। खास बात यह है कि ऊंट की आंखें कितनी-कितनी से खुलती हैं, ना कि ऊपर-नीचे। अपनी इसी खूबी की वजह से तेज हवाओं के बीच, जब रेत बहुत ज्यादा उड़ रही होती है, रेंगिस्तान का यह जहाज पूरी शान से

स्वास्थ्य और जीवन स्तर में सुधार की अपेक्षा रहेगी। ज्ञान-विज्ञान की वृद्धि होगी और सज्जनों का साथ भी रहेगा। कुछ कार्य भी सिद्ध होंगे। व्यर्थ की दौड़-भाग से यदि बचा जाए तो अच्छा है। प्रियजनों से समागम का अवसर मिलेगा। आय के अच्छे योग बनेंगे। संतान की उन्नति के योग हैं। शुभांक-5-6-8

सूडोकु नवताल- 5946

सूडोकु नवताल- 5946. Includes a 9x9 grid and a list of numbers for 'सूडोकु नवताल - 5945 का हल'.

विचार प्रवाह

10 साल के हो जाओ तो मां की उंगली पकड़कर चलना छोड़ दो। 20 साल के हो जाओ तो खिलौनों से खेलना छोड़ दो। 30 सालके हो जाओ तो इधर उधर घुमाना छोड़ दो। 40 साल के हो जाओ तो रात में खाना छोड़ दो। 50 साल के हो जाओ तो होटल में जाना छोड़ दो। 60 साल के हो जाओ तो व्यापार करना छोड़ दो। 70 साल के हो जाओ तो बिस्तर पर सोना छोड़ दो। 80 साल के हो जाओ तो लस्सी पीना छोड़ दो। 90 साल के हो जाओ तो और जीने की आशा छोड़ दो। 100 साल के हो जाओ तो दुनिया को ही छोड़ दो।

लेन-देन में आ रही बाधा को दूर करने के प्रयास सफल होंगे। धार्मिक कार्य में समय और धन व्यय होगा। कारोबारी काम में बाधा बनी रहेगी। स्वास्थ्य मध्यम रहेगा। व्यापार में स्थिति नरम रहेगी। शुभ कार्यों की प्रवृत्ति बनेगी और शुभ समाचार भी मिलेंगे। संतोष रखने से सफलता मिलेगी। शुभांक-3-6-9

शब्द पहली - 7008

शब्द पहली - 7008. Includes a 10x10 grid and a list of words for 'बाएँ से दाएँ' and 'ऊपर से नीचे'.

सुनिश्चि तरुणकाम रोजी महाराज

सुनिश्चि तरुणकाम रोजी महाराज. Includes a 10x10 grid and a list of words for 'शब्द पहली - 7007 का हल'.

थाईलैंड से मंगवाए आठ क्रायोजेनिक टैंकर, अब नहीं होगी ऑक्सीजन परिवहन में दिक्कत

भोपाल। प्रदेश सरकार के पास ऑक्सीजन के परिवहन के लिए टैंकरों की कमी पड़ रही थी। विगत दिनों नवदुनिया ने यह खबर प्रमुखता से प्रकाशित की थी। अब इसमें राहत मिलने की उम्मीद है। सरकार ने आइर्नाक्स एयर प्रोडक्ट के जरिए थाईलैंड से 8 क्रायोजेनिक टैंकर मंगवाए हैं। इनके आने से ऑक्सीजन की सप्लाई की जाएगी। यह टैंकर देश की 45 से ज्यादा ऑक्सीजन उत्पादन कंपनियों से मग्न को ऑक्सीजन उपलब्ध कराएंगे। हालांकि, मग्न में जब बाईर में 200 मीट्रिक टन ऑक्सीजन उत्पादन वाला प्लांट बनकर तैयार हो जाएगा, तो बाहर से ऑक्सीजन मंगवाने की जरूरत नहीं पड़ेगी। बता दें कि क्रायोजेनिक टैंकर एक विशेष तकनीक से बनाए जाते हैं, जो कि टैंकर के अंदर की गैस बाहरी तापमान के कारण प्रभावित नहीं होने देते हैं। इन टैंकरों में लिक्विड ऑक्सीजन, लिक्विड हाइड्रोजन, नाइट्रोजन, हीलियम आदि का परिवहन किया जा सकता है। ऑक्सीजन को टैंकर में बहुत कम तापमान (माइनस डिग्री) पर रखा जाता



है। इस टैंकर में दो परतें होती हैं। अंदर वाली परत में लिक्विड ऑक्सीजन होती है। दोनों परतों के बीच निर्वात जैसी स्थिति रखी जाती है, ताकि बाहर के वातावरण की गर्मी गैस तक न पहुंच सके।

कैसे लिक्विड ऑक्सीजन को गैस में बदला जाता है
लिक्विड ऑक्सीजन को गैस के रूप में बदलने के लिए वाष्पीकरण की तकनीक अपनाई जाती है। इसके लिए ऑक्सीजन प्लांट में उपकरण होते हैं। जैसे ही तापमान बढ़ता है, लिक्विड ऑक्सीजन गैस के रूप में बदलने लगती है। इसे सिलिंडर में भरने के लिए प्रेशर तकनीक अपनाई जाती है। छोटे सिलिंडर में कम दबाव तथा बड़े सिलिंडर में अधिक दबाव से गैस भरी जाती है।

मध्य प्रदेश को मिले रेमडेसिविर के 29 हजार इंजेक्शन



भोपाल। कोरोना संक्रमण के इलाज में उपयोगी बताए जा रहे रेमडेसिविर इंजेक्शन की कमी के बीच राहत की बड़ी खबर है कि मंगलवार को प्रदेश को बड़ी संख्या में इनकी आपूर्ति हुई। दवा कंपनियों ने प्रदेश को 29598 रेमडेसिविर इंजेक्शन उपलब्ध कराए हैं। इनमें से दस हजार इंजेक्शन सरकार को दिए गए हैं, बाकी निजी अस्पतालों को उपलब्ध कराए गए। प्रदेश में सात कंपनियां रेमडेसिविर की आपूर्ति कर रही हैं। अभी तक दो लाख 39 हजार 954 इंजेक्शन मिले थे। मंगलवार को हैश्रो कंपनी द्वारा 13698 इंजेक्शन, डॉ. रेड्डी द्वारा 900 इंजेक्शन, जुबलिपॉइंट द्वारा 5000 इंजेक्शन की आपूर्ति निजी अस्पतालों के लिए की गई। वहीं, मायलान कंपनी द्वारा सरकारी क्षेत्र के अस्पतालों के लिए 10,000 इंजेक्शन दिए गए हैं।

ऑक्सीजन के चार टैंकर आए

मंगलवार को ट्रेन के माध्यम से लिक्विड ऑक्सीजन के चार टैंकर आए हैं। चार टैंकर विमानों के माध्यम से रांची भेजे गए हैं। शासन की ओर से बताया गया है कि ऑक्सीजन की आपूर्ति सुनिश्चित करने के लिए ऑक्सीजन निर्माता कंपनियों और वितरकों से निरंतर संपर्क किया जा रहा है। पूर्व से स्वीकृत टैंकरों के अतिरिक्त टैंकरों की उपलब्धता के प्रयास भी किए जा रहे हैं।



भोपाल। वातावरण में नमी कम होने से बादल छंटेने लगे हैं। इससे मध्य प्रदेश में अधिकतम तापमान में बढ़ोतरी होने लगी है। इसी क्रम में मंगलवार को राजधानी भोपाल में अधिकतम तापमान 40.3 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। यह सोमवार के अधिकतम तापमान के मुकाबले पांच डिग्रीसे. अधिक रहा। मौसम विज्ञानियों के मुताबिक पूर्वी मग्न में नमी बरकरार रहने के कारण बुधवार को जबलपुर, शहडोल संभाग के जिलों में कहीं-कहीं तेज हवाएं चलने के साथ ही बौछारें पड़ सकती हैं। शेष इलाकों में मौसम

दिन का तापमान बढ़ा, दो दिन बाद फिर बारिश होने के आसार

शुष्क रहेगा। हालांकि शुरुवार से एक बार फिर प्रदेश के कुछ इलाकों में गरज-चमक के साथ बारिश होने की भी संभावना है। मौसम विज्ञान केंद्र से मिली जानकारी के मुताबिक मंगलवार को प्रदेश के लगभग सभी जिलों में तापमान में बढ़ोतरी दर्ज की गई। विशेषकर भोपाल, ग्वालियर में तापमान काफी बढ़ा। राजधानी में सोमवार को अधिकतम तापमान 35.3 डिग्रीसे. दर्ज किया गया था। जो सामान्य से पांच डिग्रीसे. कम था। मंगलवार को अधिकतम तापमान पांच डिग्रीसे. उछलकर 40.3 डिग्रीसे. तक जा पहुंचा। न्यूनतम तापमान 21.4 डिग्रीसे. रिकार्ड किया गया। यह सामान्य से चार डिग्रीसे. कम रहा।

उत्तर प्रदेश पर बना सिस्टम कमजोर पड़ा

मौसम विज्ञानी पीके साहा ने बताया कि वर्तमान पश्चिमी-उत्तर प्रदेश पर एक ऊपरी हवा का चक्रवात बना हुआ है। इस चक्रवात से लेकर असम तक एक ट्रोंगिका लाइन (ट्रफ) बनी हुई है। हालांकि यह सिस्टम कमजोर पड़ चुका है। इस वजह से इसके प्रभाव से पश्चिमी उत्तर प्रदेश से लगे मग्न के पूर्वी इलाके के जबलपुर, शहडोल संभाग के जिलों में बरसात हो रही है। इन क्षेत्रों में बुधवार को भी बारिश होने के आसार हैं। शेष क्षेत्रों में मौसम शुष्क बना रहेगा। आंशिक बादल बने रहने के बाद भी तापमान में बढ़ोतरी होगी। साहा के मुताबिक बंगाल की खाड़ी में एक कम दबाव का क्षेत्र बनने के संकेत मिले हैं। इस वजह से नमी आने के कारण शुरुवार से जबलपुर, शहडोल, भोपाल, नर्मदापुरम (होशंगाबाद) संभाग के जिलों में फिर बरसात हो सकती है।

संत हिरदाराम नगर स्टेशन पर शिशु कक्ष का निर्माण अटका

भोपाल। संत हिरदाराम नगर रेलवे स्टेशन पर शिशु आहार कक्ष के निर्माण की योजना कोरोना संकट के कारण अटक गई है। इसके निर्माण के लिए विधायक रामेश्वर शर्मा ने विधायक निधि से राशि देने की पेशकश की थी। गौरतलब है कि कुछ माह पूर्व विधानसभा के सामयिक अध्यक्ष के रूप में रामेश्वर शर्मा इसका भूमिपूजन भी करने वाले थे, लेकिन तब रेलवे ने इसकी अनुमति नहीं दी थी। इस कारण अंतिम समय में कार्यक्रम स्थगित कर दिया गया था। बताया जाता है कि सांसद प्रजासिंह ठाकुर नहीं चाहती थीं कि उनकी सहमति के बिना स्टेशन पर कोई काम हो। हालांकि रेल प्रशासन ने कार्यक्रम निरस्त होने का कारण अनुमति नहीं लेना बताया था। अब कोरोना संकट के कारण यह काम खटाड़ में पड़ गया नजर आ रहा है।



कुर्शियां लगवाने की घोषणा भी की थी

रामेश्वर शर्मा ने स्थानीय विधायक होने के नाते स्टेशन पर यात्रियों के बैठने के लिए कुर्शियां लगवाने की घोषणा काफी समय पहले की थी। स्टेशन पर शोध विस्तार एवं बोगी गाइडेंस लगाने के बाद यहां महिलाओं के लिए अलग शिशु आहार कक्ष की जरूरत महसूस की जा रही थी। दो बड़े नेताओं के बीच मतभेद के कारण रेल प्रशासन अब कह रहा है कि शिशु आहार कक्ष की फिलहाल जरूरत नहीं है। उल्लेखनीय है कि संत हिरदाराम नगर स्टेशन के सुंदरीकरण के लिए मानव सेवा के प्रतीक संत हिरदारामजी के शिष्यों ने भी काफी काम कराया है। यदि स्टेशन पर बैठने के लिए स्टील की कुर्शियां एवं शिशु आहार कक्ष बनता है, तो यात्रियों को सुविधा हो सकती है।

पुलिस उप अधीक्षक के रूप में मिलेंगे 160 अनुभवी अधिकारी

भोपाल। पुलिस महकमे में उप पुलिस अधीक्षक (डीएसपी) स्तर पर उच्च पद के प्रभार देने संबंधी अधिनियम में संशोधन के बाद प्रदेश को इस पद पर 160 से अधिक अनुभवी अधिकारी मिलेंगे। पदोन्नति नहीं होने से ये खाली थे। बाकी पद सीधी भर्ती से भरे जाएंगे। निरीक्षक स्तर पर लंबे समय से काम कर रहे इतने अधिकारियों के डीएसपी बनने से उनके अनुभव का लाभ जिलों को मिलेगा। मालूम हो, डीएसपी के पद पर नियुक्ति पदोन्नति और सीधी भर्ती दोनों तरह से होती है। इस पद के अधिकारियों की संख्या बढ़ने से एट्रोसिटी, नवविवाहिता की मौत जैसे उच्च स्तरीय जांच के मामलों में भी तेजी आएगी। प्रदेश में डीएसपी के 344 पद रिक्त हैं। 160 पदों पर प्रभार दिए जाने के बाद बाकी के पद सीधी भर्ती से भरे जाएंगे। बाकी के पदों पर सीधी भर्ती से नियुक्ति होगी। इसकी भी प्रक्रिया जारी है। उच्च अधिकारियों का



कहना है कि इस पद पर प्रभार देने की प्रक्रिया मार्च से शुरू की गई थी। शासकीय प्रक्रिया के चलते इसमें विलंब हुआ। अब पात्र अधिकारियों का चयन कर उनके नाम गृह विभाग को भेजे जाएंगे, जहां से प्रभार देने के आदेश जारी होंगे। बतौर निरीक्षक छह साल की सेवा पूरी कर चुके हैं। रिक्त पद कम होने से प्रभार के चयन में कड़े मापदंड अपनाए जाएंगे। संत हिरदाराम नगर में वैक्सिनेशन सेंटर पर लगी भीड़, कोरोना फैलने का खतरा

एसएफ के भोपाल जोन में हुई पदोन्नति

उधर, विशेष सशस्त्र बल (एसएफ) के भोपाल जोन में प्रधान आरक्षक को सहायक उप निरीक्षक का प्रभार देने से संबंधित सूची जारी कर दी गई है। एसएफ के अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक मिलिंद कानस्कर ने इसकी पुष्टि की है। बताया गया है कि इस सूची में उच्च पद का प्रभार लेने वाले पुलिसकर्मियों को भोपाल जोन में ही समायोजित करने का प्रयास किया जा रहा है। मालूम हो, भोपाल जोन में उच्च पद का प्रभार नहीं मिलने संबंधी दिक्कत की खबर नईदुनिया ने प्रमुखता से प्रकाशित की थी।

26 को रहेगा साल का पहला चंद्रग्रहण, इसके बाद थमेगी कोरोना की रफ्तार

भोपाल। मई माह ग्रहों और ज्योतिष के लिहाज से बेहद अहम माना जा रहा है। पंडित व ज्योतिषों के अनुसार इस माह छह ग्रह जहां अपनी राशियां बदलेंगे। वहीं साल का पहला चंद्रग्रहण भी रहेगा। इसके चलते देश व प्रदेश में काफी उथल-पुथल की स्थिति बनेगी। चंद्रग्रहण के बाद यानी 26 मई के बाद देश व प्रदेश से कोरोना की रफ्तार थमेगी। मां चामुंडा दरबार के पुजारी रामजीवन दुबे ने बताया कि एक तो इस माह चंद्र ग्रहण भी पड़ रहा है। जो कि वृश्चिक राशि में पड़ेगा और दूसरी ओर 6 ग्रहों का राशि परिवर्तन



भी होने जा रहा है। महाभारत के समय भी ऐसे योग बने थे। इसलिए भी इस वर्ष को अहम माना जा रहा है। ज्योतिष विनोद रावत के ने बताया सबसे पहले बुध के राजा और करियर के संचालक माने जाने वाले बुध ग्रह पिछले सप्ताह मेष से वृश्चिक राशि में चले गए। उसके बाद चार मई को प्यार और सौंदर्य के कारक शुक्रदेव अपनी ही राशि वृश्चिक में संचार करेंगे। उसके बाद 14 मई को सम्मान के देवता सूर्यदेव वृश्चिक राशि में आएंगे। फिर 23 मई को न्याय के देवता कर्ण के देवता शनि देव वक्रो चल से चलना आरंभ करेंगे। 26 मई को बुध वृश्चिक से निकलकर मिथुन में आएंगे। उसके बाद 28 मई को शुक्र वृश्चिक से निकलकर मिथुन में आएंगे। इसके साथ ही 26 मई को चंद्रग्रहण होने से ज्योतिष के लिहाज से काफी उथल-पुथल हो सकती है। इन सभी बदलावों से इन छह राशियों के लोगों को विशेष लाभ प्राप्त होने वाला है।

प्रदेश के 56 बीएड कॉलेजों को आठ 8 तक ऑनलाइन देनी होगी जानकारी



विवि को सौंपी जिम्मेदारी

अभी तक विभाग कॉलेजों के समस्त प्रकार के दस्तावेजों को देखने के लिए भौतिक तौर पर दस्तावेजों का परीक्षण कमेटी द्वारा कराता था, लेकिन कोरोना संक्रमण को देखते हुए विभाग ने ऑनलाइन प्रक्रिया को अपनाया है। इसके चलते कॉलेजों द्वारा पोर्टल पर दी गई जानकारी को विवि पहले संबद्धता देते हुए ओके करेगा। इसके बाद विभाग कॉलेजों के एनसीटीई से कोर्स की मान्यता और प्रवेश एवं फीस विनियामक समिति द्वारा फीस निर्धारित कराने के पत्र का परीक्षण करेगा। इसके बाद उन्हें कार्डसिलिंग में शामिल किया जाएगा।

भोपाल। आगामी शैक्षणिक सत्र (2021-22) में दाखिला हेतु प्रदेश के 647 कॉलेजों में से 591 ने ही अपनी जानकारी ऑनलाइन भेजी है। वहीं अब भी 56 कॉलेजों ने जानकारी नहीं दी है। अभी तक 591 कॉलेज प्रवेश देने के लिए आगे आए हैं। उच्च शिक्षा विभाग ने बीएड कॉलेजों में प्रवेश कराने की व्यवस्था को शुरू कर दिया है। सूबे में बीएड के करीब 647 कॉलेजों ने एनसीटीई से मान्यता ले रखी है। अभी तक आगामी सत्र 2021-22 में प्रवेश कराने के लिए विभाग तक 591 कॉलेज ही पहुंच सके हैं। करीब 56 कॉलेज कार्डसिलिंग में भागीदारी नहीं करेंगे। इससे उनकी सीटें सूनी होने पर जीरो प्रवेश रहेगा गौरतलब है कि इस वक्रेत कोरोना संक्रमण तेजी से प्रदेश पर हावी हो रहा है। इसलिए विभाग ने अपनी सभी व्यवस्थाओं को ऑनलाइन करने का निर्णय लिया है। इसके चलते विभाग ने प्रदेश के सभी बीएड कॉलेजों में प्रवेश कराने संबंधित सभी गतिविधियों को ऑनलाइन कर दिया है। विभाग ने कॉलेजों को आगामी सत्र 2021-22 में प्रवेश कराने हेतु ऑनलाइन प्रक्रिया अपनाते हुए उनसे आठ मई तक सभी जानकारी पोर्टल के माध्यम से भेजने के निर्देश दिए थे। इसमें अब तक प्रदेश 591 कॉलेजों ने ही भागीदारी की है। अभी भी 56 कॉलेजों ने अपनी तरफ से आगामी सत्र में प्रवेश देने के लिए कोई संकेत नहीं दिए हैं, इसलिए विभाग ने उन्हें आठ मई तक अपने लॉगिन पासवर्ड से दस्तावेज जमा करने का एक मौका और दिया है। इसके बाद विभाग आगामी सत्र में कॉलेजों को शामिल करने की प्रक्रिया को पूर्ण करेगा।

मध्य प्रदेश में कल से हो सकती है जूडा की हड़ताल

भोपाल। मानदेय बढ़ाने समेत अन्य मांगों को लेकर जूनियर डाक्टर्स एसोसिएशन ने प्रदेशव्यापी आंदोलन की चेतावनी दी है। एसोसिएशन ने



गुरुवार से इमरजेंसी सेवाएं और दूसरे दिन कोरोना से जुड़ी सेवाएं बंद करने की भी चेतावनी दी है। इससे मरीजों की फजीहत होगी। सेंट्रल जूडा के प्रेसिडेंट डॉ. अरविंद मोणा ने कहा कि 12 अप्रैल को चिकित्सा शिक्षा मंत्री विश्वास सागर द्वारा मांगे पूरी करने का आश्वासन दिए जाने के बाद उन्होंने आंदोलन स्थगित कर दिया था, लेकिन 3 हफ्ते बाद भी उनकी मांगों पर कोई निर्णय नहीं हुआ है। बता दें की इसी महीने प्रदेश के सभी सरकारी मेडिकल कॉलेजों में जूनियर डाक्टर्स ने समानांतर ओपीडी चला कर आंदोलन किया था।

यह है मांगे

- मेडिकल कालेज से संबद्ध अस्पतालों में कोरोना के सिर्फ गंभीर मरीजों का ही इलाज किया जाए। जिससे चिकित्सा छात्रों की पढ़ाई प्रभावित न हो।
- जूनियर डाक्टरों ने पिछले 1 साल में अपनी सारी परेशानी भूल कर मरीजों की सेवा की है। लिहाजा उनकी एक साल की शिक्षण शुल्क माफ की जाए।
- जूनियर डाक्टरों का मानदेय पिछले 3 साल से नहीं बढ़ा है, जबकि मुख्यमंत्री ने हर साल 6 परसेंट बढ़ाने की बात कही थी। 3 साल के मिलाकर 18 फीसद मानदेय बढ़ाया जाए।
- कोरोना के इलाज में लगे डाक्टरों को सरकार ने 10 हजार रूपय अतिरिक्त प्रोत्साहन राशि देने की बात कही थी। एक साल बाद भी यह राशि नहीं मिली है।
- जूनियर डाक्टरों के एक ऐसा प्रशस्ति पत्र दिया जाए भविष्य में जब भी वह किसी विभाग में सेवा के लिए आवेदन करें तो उन्हें 10 नंबर अतिरिक्त मिले।

ब्रेकअप पर बयां किया दर्द, कहा- वो मेरे लिए सही इंसान नहीं था

नई दिल्ली। एक्ट्रेस महक चहल इंडस्ट्री का एक जाना माना चेहरा हैं। उन्होंने साल 2003 में कॉमेडी फिल्म नई पड़ोसन से फिल्म इंडस्ट्री में डेब्यू किया था। इस फिल्म में उनके साथ एक्टर असलम खान, विकास कलांत्री और अनुज साहणे लीड रोल प्ले करते नजर आए थे। सलमान खान और आयशा टाकिया स्टारर फिल्म वॉन्टेड में दिखाई थीं। हालांकि इस फिल्म में उनका उ न क।



महक चहल

किरदार थोड़ा निगेटिव था। वहीं महक सलमान खान होस्टेड कॉन्ट्रोवर्शियल शो बिग बॉस 5 में नजर आई थी। इस शो में महक ने बिग बॉस की रनरअप ट्रॉफी अपने नाम की थी। महक कई फिल्मों में नजर आ चुकी हैं। इस शो में महक और एक्टर अशमित पटेल के बीच नजदीकियों को खूब खबरे सामने आई थीं। लेकिन जब महक चहल और अशमित पटेल का रिश्ता टूटा तो हर कोई हैरान रह गया था। वहीं अब लंबे समय के बाद एक महक ने अशमित पटेल संग अपने ब्रेकअप को लेकर खुलकर बात की है। महक चहल लंबे समय के बाद एक बार फिर से इंडस्ट्री में एक्टिव होती नजर आने वाली हैं। दरअसल, महक जल्द ही खतरों से भरे शो खतरों के खिलाड़ी 11 में नजर आने वाली हैं। इसके लिए वह जल्द ही केपटाउन के लिए रवाना होंगी। इसी बीच महक ने ईटाइम्स को दिए अपने इंटरव्यू में अशमित पटेल संग अपने ब्रेकअप को लेकर खुलकर बात की है। महक ने इंटरव्यू में बताया, मुझे उनसे अलग होने का कोई मलाल नहीं है और न ही मैं इस अपने टूटे रिश्ते के लिए खुद को कसूरवार मानती हूँ। अशमित से अलग होने का फैसला मेरा अपना था। महक ने आगे कहा, रिश्ते में आने के बाद ही पता चलता है कि यकीन कि अच्छाइयाँ और बुराइयाँ क्या हैं साथ रहने के बाद ही पता चलता है कि वो इंसान कैसा है। मुझे लगता है कि अशमित पटेल मेरे लिए सही इंसान नहीं थे। वहीं मेरी फैमिली और मेरे दोस्तों ने मेरा पूरा साथ दिया इस रिश्ते से बाहर निकलने के लिए तभी मैं इस रिलेशनशिप से बाहर आ सकी। ब्रेकअप के बाद मैं एक साल गोवा में रही। लॉकडाउन को देखते हुए मुंबई आने का निर्णय कब लेना होगा यह मैंने समय पर छोड़ दिया। वहीं लॉकडाउन के कारण काम नहीं था। मैंने गोवा में रहते हुए नेचर के साथ काफी अच्छा वक्त बिताया। वक्त हर घाव भर देता है और मेरे साथ यही हुआ।



ये महिला देश की सबसे अच्छी कॉमेडियन...

नई दिल्ली। बॉलीवुड एक्ट्रेस कंगना रनोट जैसे तो हमेशा खबरों में रहती ही हैं, लेकिन 4 मई से कंगना सोशल मीडिया पर लगातार ट्रेंड कर रही हैं। वजह? वजह है उनका ट्विटर अकाउंट सर्पेंड होना। कंगना सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव रहती हैं। अक्सर वो किसी न किसी मुद्दे को लेकर ट्विटर के जरिए ही अपनी राय रखती थीं। लेकिन हाल ही में कंगना का ट्विटर अकाउंट सर्पेंड कर दिया गया, जिसके बाद एक्ट्रेस को लेकर सोशल मीडिया पर तमाम तरह की प्रतिक्रियाएं सामने आने लगीं। अब इस बीच फेमस टीवी एक्टर करण पटेल ने कंगना रनोट का मजाक उड़ाया है और उन्हें देश की सबसे अच्छी स्टैंडप कॉमेडियन बताया है। करण ने अपनी इंस्टाग्राम स्टोरी पर कंगना के ट्वीट का स्क्रीनशॉट शेयर किया है जिसमें वो पर्यावरण और ऑक्सीजन को भरपाई को लेकर अपनी बात रख रही हैं। कंगना के इस ट्वीट का स्क्रीनशॉट शेयर करते हुए करण ने लिखा, 'ये महिला देश में पैदा हुई सबसे मजाकिया कॉमेडियन है'। करण का कमेंट सोशल मीडिया पर काफी वायरल हो रहा है। आपको बता दें कि हाल ही में पश्चिम बंगाल चुनाव के नतीजों की घोषणा होने के बाद राज्य में छिड़ी हिंसा को लेकर कंगना लगातार कुछ न कुछ ट्वीट कर रही थीं। अपने ट्वीट में कंगना ने बंगाल में जीतने वाली पार्टी तुणमूल कांग्रेस और ममता बनर्जी पर भी निशाना साधा था। जिसके बाद कंगना के कुछ ट्वीट्स को आपत्तिजनक मानते हुए उनका ट्विटर अकाउंट स्थायी रूप से सर्पेंड कर दिया है। हालांकि अपना अकाउंट सर्पेंड होने के बाद भी कंगना ने अपनी आवाज उठाई और कहा कि वो दूसरे सोशल प्लेटफॉर्म के जरिए आवाज उठाती रहेंगी। एकाउंट सर्पेंड होने के बाद कंगना ने आईएनएस से कहा- 'ट्विटर ने मेरे इस प्वाइंट को सही साबित किया है कि ये अमेरिकी लोग हैं और जन्म से इनकी ऐसी सोच होती है कि ये ब्राउन लोगों को अपना दास मानकर चलते हैं। ये आपको बताना चाहते हैं कि क्या सोचना है, क्या बोलना है और क्या करना है। सौभाग्यवश, मैं और भी प्लेटफॉर्म पर हूँ, जिनका इस्तेमाल मैं अपनी आवाज उठाने के साथ अपनी कला और सिनेमा को प्रमोट करने के लिए कर सकती हूँ, लेकिन मेरा दिल इस देश के लोगों के लिए रो रहा है, जिन पर अत्याचार किया जा रहा है। उन्हें सालों से गुलाम बनाया जा रहा है और उनकी आवाज दबायी जा रही है। अभी भी उनके कष्टों का कोई अंत नहीं दिखता%'।



नई दिल्ली। पूरा देश इस वक्त कोरोना वायरस की दूसरी लहर को झेल रहा है। इसके कहर से इस वक्त हर कोई डरा हुआ है। हर रोज लाखों लोग इस खतरनाक वायरस से संक्रमित हो रहे हैं। वहीं रोजाना इसके बढ़ते हुए आंकड़े वाकई काफी चिंता का विषय हैं। ऐसे मुश्किल घड़ी में सभी एक दूसरे की सुरक्षा की दुआ कर रहे हैं। वहीं स्टार्स इस वक्त सोशल मीडिया के जरिए लोगों के साथ खड़े नजर आ रहे हैं। अब इस लिस्ट में आयुष्मान खुराना की पत्नी ताहिरा कश्यप भी शामिल हो गई हैं। ताहिरा ने एक वीडियो पोस्ट कर अपने फैंस से अपने दिल की बात कही है। आयुष्मान खुराना की पत्नी ताहिरा कश्यप ने अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर एक वीडियो शेयर करते हुए सभी तो इस समय मजबूत रहने की सलाह दी है। इस वीडियो में आप देख सकते हैं कि खुद ताहिरा काफी परेशान और दुखी नजर आ रही हैं।

लेकिन फिर भी उन्होंने अपने इस वीडियो के जरिए लोगों को थोड़ी सी सकारात्मकता देने की पूरी कोशिश की है। आपको बता दें कि ताहिरा कश्यप ने अपने इस इमोशनल पोस्ट के जरिए सभी से कहा है, 'अभी क्यूट लग रहा है तो अपडेट कर रही हूँ, बाद में डिलीट कर सकती हूँ। मुझे का ये वक्त सिर्फ क्यूट नहीं लग रहा है। मेरे भीतर काफी गुस्सा है, झुंझलाहट है और दुख है। कभी-कभी मैं टूट जाती हूँ, कभी-कभी मैं खुद को हारा हुआ महसूस करती हूँ। लेकिन मैं कभी भी ये सारी बातें सोशल मीडिया तक लेकर नहीं आती हूँ। लेकिन आज मन किया कि आप सभी से शेयर करूँ। ताहिरा ने आगे कहा, 'मुझे बहुत ही ज्यादा दुख है, हम सब जिस वक्त से गुजर रहे हैं। मैं कितना भी कह लूँ कि मैं आप सभी का दुख समझती हूँ लेकिन मैं कभी आपके दुख को नहीं समझ पाऊँगी। ऐसे वक्त में बस भगवान को याद करें कुछ दुख शारीरिक होते हैं, कुछ मानसिक होते हैं। मैं बिल्कुल भी तुलना नहीं कर रही हूँ कि कौन सा ज्यादा दुखद होता है। ताहिरा ने अपने इस वीडियो में ऐसी बहुत सी बातें कहते हुए सिर्फ भगवान को याद करने को कहा है। साथ ही इस मुश्किल वक्त में एक दूसरे की मदद करने की बात भी उन्होंने कही है। आपको बता दें कि ताहिरा को पहले ब्रस्ट कैंसर हो चुका है और उन्होंने अपने कठिन दिनों में भी कभी अपनी सकारात्मकता नहीं खोई थी।



पहली बार शेयर किया दिल तोड़ने वाला वीडियो, कहा- ये दुख कोई नहीं समझ सकता

रामायण मेरे दिल के बहुत करीब लक्ष्मण और सीता ने किया रामयुग का स्वागत...



नई दिल्ली। ओटीटी प्लेटफॉर्म एमएक्स प्लेयर भगवान राम की महागाथा पर आधारित वेब सीरीज रामयुग लेकर आ रहा है। यह वेब सीरीज 6 मई से स्ट्रीम की जाएगी। अब इस रामयुग को देश के सबसे लोकप्रिय लक्ष्मण और सीता का सपोर्ट मिला है। रामानंद सागर की रामायण में लक्ष्मण का किरदार निभाने वाले सुनील लहरी ने रामयुग का ट्रेलर शेयर करके लिखा- 'जैसे कि आप सबको पता ही है, रामायण मेरे दिल के बहुत करीब है। आज कल की मनोस्थिति जैसी है, उसमें ऐसा दिव्य पारिवारिक मनोरंजन का आना वाकई खुशी की बात है। इससे पहले ट्रेलर को शेयर करके सीता दीपिका चिखलिया ने लिखा था- रामयुग की झलक देखकर अपने रामायण के दिन याद आ गये। हमारे परिवारों का हिस्सा बनने वापस आ रही है हम सबकी लोकप्रिय महागाथा। नये अवतार में। भगवान राम की महागाथा को कैसे तो कई फिल्ममेकर्स अपने-अपने तरीके से पेश करते रहे हैं। अब निर्देशक कृपाल कोहली ने राम और रावण की कहानी को नये अंदाज में दिखाने की कोशिश की है। ट्रेलर को शुरुआत सीता स्वयंवर के दृश्यों से होती है, जिसमें राम शिव धनुष तोड़ते हैं। इसके बाद रामायण के विभिन्न घटनाक्रमों को दिखाया जाता है और प्रमुख पात्र सामने आते हैं। रामयुग को आज के दर्शकों के हिसाब से तकनीकी रूप से दिलचस्प बनाने की कोशिश की है। दृश्यों को वीएफएक्स और स्पेशल इफेक्ट्स से भव्य बनाया गया है। सोने का हिरण, हनुमान का रूप और रावण के सिर पर परमागत तरीके से अलग दिखाया गया है। पौराणिक किरदारों की वेशभूषा और साज-सज्जा भी अलग नजर आती है। इस शो में दिग्गज मनचले, अक्षय डोगरा, ऐश्वर्या ओझा, कबीर दुहन सिंह, विवान भाट्टना, नवदीप पल्लपोल्लु, अनीश जॉन कोकन, शिशिर मोहम शर्मा, जतिन सियाल, श्वेता गुलाटी मुख्य किरदारों में दिखेंगे। टिस्का चोपड़ा और अनूप सोनी भी ट्रेलर में नजर आते हैं। सीरीज के सारे एपिसोड्स एक साथ स्ट्रीम कर दिये जाएंगे।

बड़े भाई का शव देख मंझले ने भी तोड़ा दम

चेरीताल में दो भाईयों की मौत से हर आंखें नम

जबलपुर यश भारत। कोरोना महामारी में जहां परिवार के लोग एक दूसरे का साथ नहीं दे रहे वहीं चेरीताल क्षेत्र में भाईयों के प्रेम की एक अजब मिसाल कायम कर दी है। जहां एक भाई की मौत की खबर पाकर दूसरे ने भी वियोग में दम तोड़ दिया। वह भाई की जुदाई बर्दाश्त नहीं कर पाया।



मिली जानकारी के अनुसार चेरीताल निवासी महेंद्र चौहान उम्र 55 वर्ष खमरिया फैक्ट्री में कार्यरत थे। गत 1 मई को अचानक उनकी तबीयत खराब हुई। परिवार जनों ने तत्काल उन्हें विकटोरिया अस्पताल में भर्ती कराया जहां उनकी रिपोर्ट भी पॉजिटिव पाई गई। इलाज के दौरान मंगलवार सुबह उनकी मृत्यु हो गई। बड़े भाई की मौत की खबर छोटे भाई को प्राप्त हुई उसने अपने मंझले भाई को भी इस दुखद खबर इसकी जानकारी नहीं दी। शायद उसे मालूम था कि बड़े भाई की मौत की खबर वह बर्दाश्त नहीं कर पाएगा, लेकिन ना जाने मदन मोहन चौहान उम्र 50 वर्ष को बड़े भाई की मौत की खबर लग गई और वह बगैर किसी से बताए विकटोरिया पहुंच गया। जहां बड़े भाई का शव देख वह अचानक जमीन पर गिर गया। तत्काल ही उसे विकटोरिया अस्पताल में भर्ती कराया गया

जहां कुछ घंटों के बाद उसकी मौत हो गई।

घर में छाया मातम

नरेंद्र चौहान ने बताया कि वह तीन भाई थे। बड़े भाई महेंद्र चौहान, मंझले भाई मदन चौहान के बीच बहुत ही प्यार था वह एक दूसरे से हर बातें करते थे। दोनों के बीच में गहरे लगाव के कारण बड़े भाई की मृत्यु की जानकारी उसने भाई को नहीं दी थी लेकिन ना जाने कहां से उन्हें बड़े भाई की मौत की खबर मिल गई और वह उसे देखने विकटोरिया पहुंच गए जहां बड़े भाई का शव देखते वह चकर खाकर गिर गया। वहां तुरंत ही उसे भर्ती कराया गया पर वह कुछ ही घंटों में उनकी भी मौत हो गई।

ब्लड प्रेशर और शुगर

छोटे भाई ने बताया कि मदन मोहन का ब्लड प्रेशर और शुगर दोनों ही बीमारी थी उनका इलाज भी चल रहा था। यह खबर जिसने भी सुनी उसका हृदय द्रवित हो उठा।

तिलवारा में अंतिम संस्कार

गुजराती कालोनी चेरीताल निवासी महेंद्र सिंह चौहान का अंतिम संस्कार तिलवारा घाट मुक्तिधाम में किया गया वे मयंक और मयूर के पिता थे।



18 प्लस के लिए दिशा निर्देश

- 1 मई 2003 के पूर्व जन्म से सभी नागरिक कोविड-19 टीकाकरण के लिए पात्र होंगे।
- पात्र हितग्राहियों को कोविड-19 टीकाकरण कराने के लिए ऑन लाइन रजिस्ट्रेशन कराना अनिवार्य है।
- कोविड पोर्टल या आरोग्य सेतु मोबाइल एप के माध्यम से अपना पंजीकरण करा सकते हैं।
- 18 से लेकर 44 वर्ष आयु वर्ग के नागरिकों का टीकाकरण सत्र पर ऑनसाइट रजिस्ट्रेशन नहीं किया जाएगा।
- वैक्सिनेशन सत्र 5 मई से लेकर 15 मई तक 18 से लेकर 44 वर्ष की आयु वर्ग का टीकाकरण होगा।
- आयोजित होने वाले कोविड-19 टीकाकरण सत्र में को-वैक्सिन का ही उपयोग किया जाएगा।
- कोविड-19 टीकाकरण सत्र नॉन कोविड ट्रीटमेंट सेंटर शासकीय स्कूल, कॉलेज, ऑफिस, कम्युनिटी हॉल इत्यादि पर ही आयोजित किए जाएंगे।
- 18 से लेकर 44 वर्ष के आयु वर्ग के नागरिकों के लिए प्राप्त वैक्सिन का भंडार, खर्च का हिसाब अलग से रखा जाएगा।
- केंद्रों पर एईएसआई प्रबंधन के निर्देशों का पालन किया जाना आवश्यक है।
- जिले के सभी कोविड-19 टीकाकरण केंद्रों पर कोविड-19 टीकाकरण निशुल्क किया जाएगा।
- सत्र संचालन के लिए कोविड-19 बचाओ गाइडलाइन का पालन करना अनिवार्य है।
- टीकाकरण के लिए आने वाले सभी नागरिकों की पल्स, ऑक्सीमीटर और इन्फारेड थर्मोमीटर से स्क्रीनिंग की जाएगी।

जबलपुर की शिवांगी-शुभम से सीएम ने पूछा

वैक्सिन के लिए पैसा तो नहीं लिया किसी ने

शिवांगी बताओ? वैक्सिन लगने के बाद कैसा लग रहा है? कहीं कोई दिक्कत तो नहीं आई? किसी ने पैसा की मांग तो नहीं की? अगर की हो तो बताओ? . नहीं सर.. किसी ने कोई पैसा की मांग नहीं की। बहुत अच्छ लग रहा है वैक्सिन लगवाने के बाद। सभी को वैक्सिन लगवाना चाहिए। यह वाक्या था मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान और जबलपुर की शिवांगी के बीच का।



18+ युवाओं को कोरोना से बचाव का लगा कवच, 100 युवाओं का लगा टीका

मानस भवन में सीएम के वीडियो कांफ्रेंसिंग द्वारा किए गए शुभारंभ कार्यक्रम में वैक्सिन का कवच जरूरी है। कोरोना से बचाव के लिए वैक्सिनेशन का कवच जरूरी है। खुशी की बात ये है कि जबलपुर में भी आज से 18+ वाले लोगों को टीका लगेगा। इसके लिए आखिरी चरण में वैक्सिनेशन सेंटर भी बदलना पड़ा। हितकारिणी कॉलेज की बजाय अब

लगाने का कार्यक्रम अब मानस भवन में सुबह 11 बजे से हुआ। मानस भवन में होने वाले वैक्सिनेशन के लिए सिर्फ 100 लोगों को मैसज भेजे गए थे। टीका लगवाने वाले 2 युवाओं से सीएम शिवराज सिंह चौहान संवाद भी किया।

तस्वीरें बोलती हैं



ये फोटो तुलाराम चौक की है जहां गाड़ियां सड़क पर है पर लोग न जाने कहां जा रहे है। फोटो : अशोक बर्मन

वेलडन, डटे रहो, जवानों का हौसला बढ़ा रहे एसपी

जबलपुर। कोरोना काल में दिनरात ड्यूटी कर रहे पुलिस कर्मियों का पुलिस अधीक्षक सिद्धार्थ बहुगुणा लगातार हौसला बढ़ा रहे हैं। जिसका असर यह दिख रहा है कि हर प्वाइंट पर पुलिस के अधिकारी और जवान मुस्तेदी से अपनी ड्यूटी निभा रहे हैं। जहां गोहलपुर थाने का स्टॉफ नगर पुलिस अधीक्षक अखिलेश गौर, थाना प्रभारी आरके गौतम के निर्देशन में लगातार मुस्तेदी है। दमोहनका प्वाइंट पर चैकिंग की जा रही है और प्रोटोकाल का उल्लंघन करने वालों को दंडित भी किया जा रहा है इसी तरह आधरताल थाने में थाना प्रभारी शैलेश मिश्रा और उनके स्टॉफ



बेहद सख्त रुख अपनाए हुए है। लगातार प्रोजाना 4 सी के करीब चालान काटे जा रहे हैं जिसका असर यह है कि वहां से निकलने वालों को बहुत ही सोच समझकर निकलना पड़ रहा है। उल्लेखनीय है कि पुलिस अधीक्षक लगातार अपने मातहतों से मिलकर उनकी समस्याओं से रू-ब-रू होकर मनोबल बढ़ा रहे हैं और पुलिस कर्मियों को स्वयं की सुरक्षा

के लिए जरूरी दिशा निर्देश भी दे रहे हैं। एसपी ने कहा वेलडन डटे रहो, आप अच्छ काम कर रहे हैं जवानों से मिलकर एसपी ने कहा, आप सभी बहुत ही अच्छी ड्यूटी कर रहे हैं, ये लडाई लंबी है। आप सभी को कोई भी समस्या हो तो आप मुझे बता सकते हैं। आप सभी मास्क अच्छी तरह से पहनें। अगर मास्क पतला हो तो उसके ऊपर सर्जिकल मास्क भी पहनें। वैसे पुलिस लाइन द्वारा सभी को एन-95 मास्क व फेस शील्ड, प्रदान किए गए हैं। ड्यूटी के दौरान एन-95 मास्क व फेस शील्ड, अनिवार्य रूप से लगाएं और सामाजिक दूरी का पालन करें।

शराब विवाद पर युवक की गोली मारकर हत्या

जबलपुर, यशभारत। बीती रात जिले के गोसलपुर थाना क्षेत्र के अंतर्गत टोल प्लाजा बाईपास में शराब को लेकर हुए विवाद के चलते एक युवक की गोली मारकर हत्या कर दी गई। वारदात को अंजाम देने के बाद आरोपी फरार हो गया। पुलिस द्वारा उसके ठिकानों पर दबिश देकर सरगमी से तलाश की जा रही है देर रात हुई घटना की खबर से क्षेत्र में सनसनी का माहौल निर्मित हो गया और कुछ ही



देर में मौके पर काफी भीड़ जमा हो गई पुलिस ने पूरे घटनाक्रम की पड़ताल शुरू कर दी है। देर रात इस घटना के संबंध में गोसलपुर थाना प्रभारी संजय भलावी ने जानकारी देते हुए बताया कि सिहोरा कंकाली मोहल्ला निवासी 18 वर्षीय मोनू चौहान पिता मरुच चौहान देर रात मोहतरा के टोल प्लाजा

देर रात मोहतरा टोल प्लाजा के पास वारदात

पास पहुंचा ही था कि वहां पर अपने मित्रों के साथ खड़े मोनू चौहान का शराब को लेकर विवाद हो गया और अर्जुन चक्रवर्ती से बोला कि लॉकडाउन के दौरान जहां शराब दुकानें बंद पड़ी हुई है तू है शराब लेकर कहां से आया है इसी बात को लेकर इन दोनों के बीच में गाली गलौज हुई जैसे मौजूद युवकों द्वारा दोनों को समझाई देने के बाद मामला शांत कराया गया इसके

बाद अर्जुन चक्रवर्ती अपनी बाइक लेकर घर चला गया था और 1 घंटे बाद वह कट्टा लेकर जहां पर विवाद हुआ था वही पहुंचा जहां पर पूर्व से खड़े मोनू चौहान के पेट पर उसने गोली दाग दी वारदात को अंजाम देने के बाद आरोपी बाइक लेकर मौके से फरार हो गया देर रात हुई इस घटना की सूचना राहुल बर्मन द्वारा गोसलपुर पुलिस को दी गई सूचना के आधार पर मौके पर पहुंची पुलिस ने मोनू चौहान को गंभीर हालत में सिहोरा अस्पताल लाया गया जहां चिकित्सकों ने परीक्षण के बाद उसे मृत घोषित कर दिया पुलिस ने प्रारंभिक कार्यवाही के उपरांत शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए रवाना करते हुए वारदात को अंजाम देने वाले आरोपी की तलाश शुरू कर दी है। पुलिस द्वारा आरोपी को गिरफ्तार करने के लिए टोल प्लाजा एवं सिहोरा में लगे सीसीटीवी कैमरे की फोटो खलाती जा रही है।



अभिषेक पांडे का निधन

पनागर। ग्राम मटारम निवासी अभिषेक पांडे मिनटू का 38 वर्ष की आयु में निधन हो गया आप आशीष पांडे मंगल कृषि केंद्र के भाई थे अंतिम संस्कार शाम 5 बजे ग्राम मटारम में किया गया।

SONY Panasonic INTEX Kurl-on Haier
Godrej SAMSUNG USHA PHILIPS & All Product
आसान किश्तों पर आसान शर्तों पर
बेटी की शादी का पूरा फर्नीचर सागौन द्वारा निर्मित
मिश्रा फर्नीचर्स एण्ड इन्टरप्राइजेज
सरकारी कुंआ, शीतलामाई रोड, जबलपुर फोन नं. 2626496 मो. 9827235010

गर्मी के मौसम में स्पेशल सन् चने का उपलब्ध है। अब हमारे नये शोरूम गोरखपुर में
अशोक कुमार अजित कुमार
गुलाबी चना, बोलड चना, बोलड पीनट, ड्राय मेल, मुसुरा, केला चिप्स, मसाला चना, चना जौर गर्म
होन डिलेवरी के लिए संपर्क करें- संजय 9827270030, 7225888831
प्रियदर्शनी एवं सेवा केन्द्र मटारम में उपलब्ध
ब्रांच-अशोक कुमार, अजित कुमार पुराना लेबर कोर्ट, नर्मदा रोड, गोरखपुर, जबलपुर

सुपरस्पेशलिटी पेट एवं लिवर रोग क्लीनिक
डॉ. मनीष तिवारी
उपचार की सुविधायें
M.B.B.S., MD, DM Gastroenterology Member of American college of Gastroenterology Consultant Gastroenterologist, Shailby Hospital Super Speciality Gastro & Liver Clinic Jabalpur
पेट में लंबे समय से तकलीफ, लिवर से संबंधित बीमारियां, पेट्टियाज से संबंधित बीमारियां, पाचन से जुड़ी हुई परेशानियां
पता सुपरस्पेशलिटी पेट एवं लिवर रोग क्लीनिक उखरी तिराहा, विजयनगर, जबलपुर परामर्श के लिये संपर्क करें- 8085257585, 0761-4004867